
Ata da 504ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do 
Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 16 de dezembro de 2008.
       Pauta: 
1- Redistribuição de docente (Prof. Fábio Prot)
2- Substituição de membros da COAA 
3- Projeto Dyn Eur Braz
4- Curso de Especialização – abertura de turma 2009
5- Comissão da Biblioteca do IM
6- Progressão  Horizontal  da  Professora  Luziane  Ferreira  de  Mendonça  de  Professor 
Adjunto I para Adjunto II
7-  Banca Concurso Professor Adjunto – área de Teoria da Computação, Linguagem de 
Programação e Métodos Numéricos
8- Solicitação de Professor Colaborador do Departamento de Ciência da Computação 
9- Assuntos Gerais
Em 16 de dezembro de 2008, realizou-se a qüingentésima quarta Reunião da Congregação do 
Instituto  de Matemática  da  Universidade  Federal  do Rio de Janeiro,  com a presença  dos 
seguintes membros:
O  Professor  Waldecir  Bianchini  (Diretor);  a  Professora  Walcy  Santos  (Vice-Diretora);  o 
Professor Paulo Roma Cavalcanti (Representantes dos Professores Associados); o Professor 
Pedro  Gamboa  Romero  (Chefe  do Departamento  de Métodos Matemáticos);  a  Professora 
Angela  Cássia  Biazutti  (Representante  dos  Professores  Associados);  o  Professor  Rolci  de 
Almeida  Cipolatti  (Professor  Titular);  a  Professora  Flavia  Maria  Pinto  Ferreira  Landim 
(Chefe  do  Departamento  de  Métodos  Estatísticos);  o  Professor  Manuel  Antonio  Milla 
Miranda  (Professor  Titular);  os  professores  Ademir  Fernando  Pazoto  e  Miguel  Jonathan 
(Representantes dos Professores Adjuntos); o Professor Gabriel Pereira da Silva (Chefe do 
Departamento  de Ciência  da Computação);  o  Professor Jair  Salvador  (Representantes  dos 
Professores  Assistentes);  o  Professor  Bernardo  Felzenswalb (Chefe  do  Departamento  de 
Matemática  Pura);  o  aluno Vinicius  Fernandes  dos  Santos  (Representante  dos  Alunos  de 
Graduação).
Às quinze horas, o Professor Waldecir  Bianchini,  na qualidade de Diretor do Instituto de 
Matemática,  inicia  a  Reunião  solicitando  a  inclusão  de  ponto  pauta  para  aprovação  dos 
programas  de  concursos  de  Professor  Adjunto  e  Professor  Assistente  dos  seguintes 
departamentos:  
- Departamento de Métodos Matemáticos, Setor de Equações Diferenciais Parciais e Setor de 
Sistemas Dinâmicos e Geometria  Diferencial  (Professor Adjunto)  e Campus Macaé,  setor 
Matemática (Professor Assistente);
- Departamento de Métodos Estatísticos, Campus Fundão e Macaé, Setor de Probabilidade e 
Estatística, (Professor Adjunto e Professor Assistente);
- Departamento de Matemática Aplicada, Setor de Matemática Aplicada (Professor Adjunto);
Todos os programas foram aprovados.
1- Aprovada pela mesa Redistribuição de docente Professor Fábio Prot para Universidade 
Federal Fluminense em troca de uma vaga para concurso;
2- Homologada pela Congregação a Substituição de membros da COAA. Foram reconduzidos 
os seguintes professores: Ângela Cássia Biazutti, Flávia Maria Pinto Ferreira Landim, Maria 
Aguieiras Alvarez de Freitas e Nedir do Espírito Santo, além da indicação dos professores 
João Carlos Pereira da Silva, Juan Lopes Gondar e Maria Darci Godinho da Silva
3-  Aprovado  o  Projeto  Dyn  Eur  Braz  “Projeto  de  cooperação  cientifica  entre  a  União 
Europeia e o Brasil”, sob coordenação do professor Samuel Anton Senti.
4- Homologada pela mesa a abertura da turma 2009 do Curso de Especialização; 
5- Aprovada pela Congregação a Comissão da Biblioteca do IM, composta pelos seguintes 
membros:  Professora  Márcia  Rosana  Cerioli,  Professor  Bruno  Cesar  Azevedo  Scárdua, 
Professor Gerard Émile Grimberg e Professor Fernando Antonio da Silva Moura.
6-  Foi  aprovada  pela  mesa  a  Progressão  Horizontal  da  Professora  Luziane  Ferreira  de 
Mendonça da categoria de Professor Adjunto I para Adjunto II.



7- Em seguida foi aprovada a Banca de Concurso para Professor Adjunto do Departamento de 
Ciência da Computação,  com a seguinte composição:  Mauro Antonio Rincon (IM/UFRJ), 
Mario Roberto Folhadela  Benevides  (IM/UFRJ),  Marcia  Helena Costa  Fampa (IM/UFRJ) 
(suplente),  Vera Lucia da Rocha Lopes (Unicamp),  Sandra Mara Cardoso Malta (LNCC), 
Ruy José Guerra Barretto Queiroz (UFPE) (suplente) e  Marcelo Finger (USP).
8-  Homologada  a  solicitação  de  Professor  Colaborador  do  Departamento  de  Ciência  da 
Computação,  Professor Edil Severiano Tavares Fernandes.
A Reunião  da Congregação do Instituto  de Matemática  é  encerrada  e  a  presente  Ata foi 
lavrada por mim, Edvaldo Dias Quixaba, na qualidade de Secretário da Congregação./ 


